
Συνέντευξη Τύπου 

 

Καλημέρα σας, 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Π. 

& Μ. Κυδωνιέως, σας καλωσορίζω και φέτος στην καλοκαιρινή 

εικαστική μας εκδήλωση, στην Άνδρο της ναυτοσύνης και του 

πολιτισμού, όπου μέσα από το Ίδρυμα μας παρουσιάζεται ο 

ετήσιος εικαστικός θεσμός ΠΛΟΕΣ ο οποίος αυτή την χρονιά 

συμπληρώνει τριανταένα έτη συνεχούς λειτουργίας του με 

συνέπεια και συστηματικότητα ως προς το περιεχόμενο και τον 

αρχικό προσανατολισμό του. 

Είναι μεγάλη μας χαρά και τιμή που βρίσκεται σήμερα 

μαζί μας ο πρ. Πρύτανης του ΕΚΠΑ, καθηγητής φιλοσοφίας, κ. 

Θεοδόσης Πελεγρίνης και τον ευχαριστούμε θερμά για την 

παρουσία του. 

Στόχος του θεσμού ΠΛΟΕΣ ήταν και παραμένει 

πρωτίστως να είναι η πολιτιστική αποκέντρωση με σεβασμό 

πάντοτε στον πολίτη αλλά και στον επισκέπτη του νησιού μας, 

όπως αυτό ήταν άλλωστε και το όραμα των Κληροδοτών μας, 

το οποίο υλοποιούμε με σύνεση και υπευθυνότητα, με γνώση 

επίσης, ποιότητα και αντιπροσωπευτικότητα. 

Πυρήνας των εκθέσεων που πραγματοποιούνται στο 

Ίδρυμά μας είναι η προβολή και ανάδειξη σημαντικών Ελλήνων 

μεταπολεμικών καθώς και σύγχρονων εικαστικών δημιουργών 

που ανοίγουν μέσα από τα έργα τους έναν διττό διάλογο με 

κοινωνικά και υπαρξιακά ζητήματα όπως και εκφραστικές 

δυνατότητες της εποχής μας. 

 



Ο τίτλος της εφετινής έκθεσης που τελεί υπό την Αιγίδα 

της Α.Ε. του Προέδρου της Δημοκρατίας κυρίου Κωνσταντίνου 

Τασούλα είναι Lumen de Lumine/ Φως εκ Φωτός. Συμμετέχουν 

31 εικαστικοί δημιουργοί με έργα ζωγραφικής, γλυπτικής, 

κεραμικής, φωτογραφίας και εγκαταστάσεων. 

Οι 31οι ΠΛΟΕΣ είναι αφιερωμένοι εφέτος στο φως, στις 

διάφορες πηγές και ποιότητές του, στις εντάσεις και 

αντανακλάσεις του, στους συνδυασμούς καθώς και στις 

μεταμορφώσεις του και στους ποικίλους τρόπους μέσω των 

οποίων αυτό διατυπώνεται στα έργα της τέχνης. 

Στο σκεπτικό της έκθεσης θα αναφερθεί στη συνέχεια 

εκτενώς η Επιμελήτρια Κα Αθηνά Σχινά. Ο εικαστικός θεσμός 

ΠΛΟΕΣ ως προς την σύλληψη, την ονοματοθεσία και το 

περιεχόμενο του είναι μια καθ΄ολοκληρίαν  δημιουργία της 

Ιστορικού Τέχνης και Θεωρίας του Πολιτισμού (ΕΚΠΑ) κυρίας 

Αθηνάς Σχινά, η οποία έχει την εμπιστοσύνη, την συναίνεση και 

την πλήρη υποστήριξή μας. Ο θεσμός αυτός έχει καταφέρει με 

τα χρόνια να γίνει ευρύτερα αναγνωρίσιμος κι αποδεκτός, όχι 

μόνον από τους ανθρώπους των Γραμμάτων και των Τεχνών της 

χώρας μας και του εξωτερικού, αλλά και από όσους το 

πιστοποιούν με ενυπόγραφες μαρτυρίες τους. 

Δράττομαι της ευκαιρίας να ευχαριστήσω ιδιαίτερα για 

μια ακόμα φορά την Κα Σχινά για την ευσυνειδησία της, την 

πνευματικότητα και τον μόχθο της. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαιτέρως και από καρδιάς 

όλους τους συμμετέχοντες καλλιτέχνες και τον καθένα 

ξεχωριστά, τους υπευθύνους των Αιθουσών Τέχνης, τους 

Συλλέκτες για τον δανεισμό των έργων τους καθώς και όλους 

όσους βοήθησαν, ο καθένας με τον τρόπο του, στην 

πραγματοποίηση και αυτής μας της εκδήλωσης. 



Ευχαριστώ θερμά τους χορηγούς μας, τον μεγάλο  μας  

χορηγό το ΙΔΡΥΜΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ  ΛΙΛΙΚΑΣ ΜΩΡΑΪΤΗ 

ΑΝΔΡΟΥ, τους χορηγούς επικοινωνίας την ΕΡΤ, ΕΡΤ2, ΕΡΤ 3, 

φωνή της Ελλάδας, 2ο και 3ο  πρόγραμμα, καθώς και τους 

χορηγούς μεταφορών για την πολυετή υποστήριξή τους, την 

GOLDEN STAR FERRIES των αδελφών Δημήτρη και Γιώργου 

Στεφάνου και FAST FERRIES του κ. Θεολόγου Παναγιωτάκη. 

Ευχαριστώ θερμά εσάς τους δημοσιογράφους που 

αναδεικνύετε και προβάλλετε επί πολλά χρόνια το έργο του 

Ιδρύματος και γενικότερα το αγαπημένο μας νησί την Άνδρο. 

Σας ευχαριστώ όλους για την παρουσία σας. 

Ευχαριστώ 

Δημήτριος Σιγάλας  

Πρόεδρος Ιδρύματος Π. & Μ. Κυδωνιέως  


